

## 5.2.1942

### Охранная группа Гравенштайна

Одна эстонская сотня поздно вечером отразила слабую вражескую вылазку южнее Дубовика. Ночью противник атаковал ст.Радофинниково.

### I армейский корпус

254-я пд рано утром отбила слабую вражескую атаку с юга против Кривино. Юго-восточнее Кривино был обнаружен вражеский опорный пункт. Бригада Кёхлинга продолжает удерживать Любино Поле, несмотря на то, что в первой половине дня был отдан приказ на его оставление с целью усиления освободившимися силами угрожаемой позиции у Спасской Полисти. Спасская Полисть подвергается вражеским атакам крупными силами при поддержке многочисленной артиллерии и танков с восточного направления. Вклинившийся в поселок противник был отброшен до восточной окраины контрударом; 2 вражеских танка были уничтожены. В полосе 215-й пд неприятель сильными разведдозорами ночью появлялся перед позициями 2-й линии заслона. Днем он крупными силами атаковал шоссе у Острова и Трегубово. У Острова один временно потерянный опорный пункт был возвращен контрударом, еще один окруженный опорный пункт был деблокирован. У Трегубово врагу удалось вклиниться; он был отброшен контрударом, брешь закрыта; против прорвавшейся на северо-запад группы противника проводится операция зачистки. Выбранные и занятые в первой половине дня позиции вечером были подготовлены к обороне на всей ширине. Одна вражеская разведгруппа пробилась с запада до района точно юго-западнее Глушицы. 61-я пд ночью и в течение всего дня отражала атаки противника, поддержанные сильным огнем артиллерии и с воздуха, против Грузино с большими потерями с обеих сторон; также была отбита вражеская вылазка против железнодорожного моста через Волхов, предпринятая при поддержке одного танка. У 291-й, 21-й и 11-й пд были вылазки разведки с обеих сторон. 11-я пд отразила одну вражескую атаку против железнодорожной насыпи; после этого противник там начал окапываться в 150 м от нашей обороны. Проводится подрыв важных железнодорожных сооружений южнее р.Полисть.

### XXVIII армейский корпус

269-я пд рано утром у Погостья отразила одну слабую атаку и две штурмовых вылазки противника, а потом в течение дня – одну сильную, уже подвергшуюся удару артиллерии на исходном рубеже, атаку, а также многочисленные вылазки штурмовых групп по всей полосе фронта. Перед левым флангом 223-й пд ночью нашим огнем было рассеяно одно вражеское скопление. У 227-й пд и на Неве день прошел в целом тихо.

### L армейский корпус

Были активные вражеские перемещения, шанцевые работы и обстрелы. Особенно активные перемещения и усилившаяся артиллерия обнаружены перед левым флангом 121-й пд, где в ближнем бою была отбита одна штурмовая группа противника.

### XXVI армейский корпус

Противник в целом вел себя спокойно, на левофланговом корпусном участке его артиллерия и пехоты были активнее, чем вчера. На левофланговом участке 217-й пд была отражена одна вражеская вылазка.

Вражеская авиация бомбила Тосно (100 бомб), Ушаки, Любань, Мгу и Кингисепп. Основными целями были станции и мосты.

В процессе усиления южной группировки I армейского корпуса ему были подчинены батальоны 122-й пд (I./410), 121-й пд (III./405) и полицейской дивизии СС (II./1).

Один пленный сообщил, что прорвавшаяся русская 2-я ударная армия имеет задачу наступать на запад к Луге, а русский 87-й кавкорпус должен развернуться на север. Противник снимает свои войска с фронта у Грузино и перебрасывает их для усиления в участок прорыва.

Армия отдает приказ I армейскому корпусу оборонять позиции вдоль шоссе от Любино Поле до Трегубово, линию фронта до Волхова и вдоль Волхова до Пересвет Острова. Продвижению противника, по возможности, нужно мешать действиями штурмовых групп. Наступление на Мясной Бор будет проведено только после того, как будет решена задача с обороной. Плацдарм Грузино будет оставлен. I армейский корпус, однако, в связи со снижением силы вражеского натиска на Грузино, хочет пока его не покидать.